

2022年春节和藏历新年相隔一个月

听专业人士揭开“时间差”的秘密

进入11月,拉萨渐渐有了冬天的样子,这意味着离过年又近了一步。12月5日,我区林芝市将迎来中国最早的新年——工布新年。接下来,农历春节、日喀则新年、藏历新年便会接踵而来。许多市民纷纷提出疑问,2022年农历春节和藏历新年是在同一天还是相差一个月呢?记者就此采访了自治区天文历算研究所研究人员德吉。

文/图 记者 赵越

一直以来,农历春节与藏历新年之间的“时间差”是市民们津津乐道的热点问题之一,因为这直接关系到“上班族”该如何安排假期。

通过查询万年历后发现,2022年2月1日,将迎来2022年农历新春佳节,也就是“大年初一”。通过翻阅藏历,德吉介绍,2022年3月3日,将迎来藏历水虎年正月初一。因此不难看出,2022年的春节和藏历新年之间相隔了一个月(30天)。其实,每年农历春节与藏历新年之间的时间间隔都不太相同,但是也有迹可循。

自治区藏医院天文历算研究所的天文历算专家介绍,农历春节与藏历新年之间的时间间隔大致有三种情况,第一种是同一天,第二种是相差一个月,第三种是相差一天。

然而,这三种情况并不是轮番出现,也可能出现连续两年农历春节与藏历新年是同一天情况。那么,是什么原因导致出现以上这三种情况呢?德吉介绍,首先,当农历与藏历在同一年置闰,就有可能出现同一天或者是相差一天的情况;如果农历和藏历的置闰出现跨年的不同时,就会出现相差一个月的情况。“根据藏历历法推算,每隔两年八个月零十五天就会出现一次闰月。”德吉进一步解释。

藏历有三个来源,一是藏族固有的物候



2021年西藏天文气象历书。

历,二是时轮历,三是时宪历。此外,还吸纳了“五行算”和“占音术”。藏历新年的确定,是与藏历的使用有密切关系的,现行的藏历正式使用于公元1027年或之后,并沿袭至今。

藏历是阴阳合历,其纪年法仿照农历的干支纪年法,但形式采用五行与十二生肖配合的方法。藏历以十二年为一小循环,六十年为一大循环,藏历叫“饶琼”,与农历“六十花甲子”相近。木代表甲、乙,火代表丙、丁,土代表戊、己,金代表庚、辛,水代表壬、癸,

也采用二十四节气来指导生产和生活。

藏历还对西藏地区作中长期天气预报,对五大行星运动和日月食也作预报。可以说藏历是在西藏原始物候历的基础上,吸收了多种历法精华形成的独特而科学的历算体系。德吉介绍,藏历在节气与季节划分上,不是采用简单的岁月平分法,而是根据太阳在黄道上的固定点来计算节气,然后结合各种鸟类、动物、植物的生长等物候现象确定节气和分季。

《西藏自治区“十四五”时期市场监管规划》发布

我区将逐步构建高标准市场体系

近日,自治区市场监管局发布《西藏自治区“十四五”时期市场监管规划》(以下简称《规划》)。《规划》全面总结了“十三五”时期我区市场监管工作取得的显著成效,分析了“十四五”时期我区市场监管发展面临的发展环境和机遇挑战,对“十四五”时期我区市场监管高质量发展作出了全面安排,成为新时代我区市场监管现代化建设的行动纲领。

记者 邹承光

自治区市场监管局相关负责人介绍,目前,我区已初步形成了全流程的新型市场监管体系,基本建立起统一的市场监管体制。据统计,截至“十三五”末,我区各类市场主体数量已达36.5万户,是“十二五”末的2.36倍。基于“十三五”时期我区市场监管工作取得的显著成效,《规划》聚焦促进构建高标准市场体系,确立了我区“十四五”时期的市场监管发展目标。

《规划》对“十四五”时期全区市场监管发展的任务框架进行了明确。在激发市场活力方面,我区将深化市场主体准入改革,深化涉企生产经营许可改革,深化“双随机、一公开”监管,深化政务服务,不断营造市场化、法治化、国际化的营商环境,激发我区市场主体活力。在促进公平竞争方面,我区将以强化反垄断执法、加强公平竞争审查、加

大价格监管和反不正当竞争执法力度,加强广告监督管理为重点,推动形成高效规范、公平竞争、国内统一大市场。

数据显示,去年我区公众对食品安全的满意率为80%,接下来我区各级市场监管部门将根据《规划》要求,聚焦人民群众关注的食品药品、特种设备、工业产品质量安全等重点领域,强化安全监管,规范市场秩序,打击违法行为,切实维护消费者权益,不断提升消费者的获得感、幸福感、安全感。

同时,在推动质量升级方面,我区市场监管部门将深入实施质量提升行动,提升计量、标准、认证认可、检验检测等质量技术基础支撑能力,推动我区质量变革、效率变革、动力变革,实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

“在提升综合监管能力方面,我区将坚

持完善市场监管法治体系,完善信用监管机制,强化智慧监管效能,积极推动跨区域合作,加强社会共治,强化人才培养,积极推进市场监管治理体系和治理能力现代化建设。”自治区市场监管局相关负责人说。此外,记者了解到,未来我区还将建立健全知识产权保护工作机制,强化知识产权保护,加快知识产权创新、运用。

据悉,未来我区在加强技术支撑方面将实施市场监管能力建设规划。该负责人表示,我区将逐步建设以自治区级检验检测机构为龙头、市(地)级为骨干、区(县)级为补充,覆盖食品药品、工业产品、特种设备等布局合理、协调统一、运转高效的检验检测体系,同时,在创新对口援藏工作方面,将进一步加强对口援藏工作规划,强化智力援藏力度,深化合作交流渠道,持续提升援藏工作成效。

自治区总工会 开展蹲点调研活动

本报讯(记者 张琳)为践行“我为群众办实事”实践活动,全面掌握了解基层工会现状,解决职工急难愁盼的问题。近日,自治区总工会党组成员、副主席边巴一行前往日喀则市开展蹲点调研活动。

据悉,调研组通过听取汇报、实地调研的方式,深入日喀则市仁布、南木林、亚东等县进行广泛调研,听取工会工作开展情况,实地走访企业了解产业工人队伍建设、边境地区工会组织发挥作用等情况,零距离倾听职工的心声和诉求,并指导基层工会组织开展产业工人队伍建设、新就业形态劳动者、“八大群体”入会和基层组织建设等工作。

据了解,此次调研慰问了30名困难职工,共计发放3万元慰问金。此外,为亚东县边境一线单位、基层工会、疫情防控点、检查站共计发放慰问金1万元。

我区在14所学校 开展青少年普法宣讲

本报讯(记者 次吉)为进一步提高我区青少年普法宣传教育工作力度,推动我区青少年普法宣传教育工作再上新台阶,近日,共青团西藏自治区委员会、平安西藏建设领导小组重点人群管理专项组(青少年工作组)组织普法宣讲员赴各市(地)中小学校开展“护航青春·与法同行”普法宣讲活动。

活动现场,普法宣讲员通过“两法”动画片展播、重点法条讲解、案例分析、趣味问答等方式,充分结合当前青少年违法犯罪的现状、特点、原因及如何预防等内容进行了普法宣讲,并将交通安全、网络安全、拒毒防毒等自我保护教育融入具体案例讲解。

此次活动共走进全区各级中小学校14所,覆盖我区青少年3200余人,活动受到广大青少年和老师们的欢迎和认可。

此次活动切实有效地提升了我区广大青少年的法治观念和法治素养,提升了广大青少年明辨是非的能力以及自我约束、自我保护的能力,进一步推动我区青少年普法宣传教育工作。

中国银行股份有限公司西藏自治区分行MCP多渠道支付平台项目采购公告

中国银行股份有限公司西藏自治区分行(以下简称我行)根据需求,拟对我行MCP多渠道支付平台项目进行采购,现邀请您参加。现将有关事项公告如下:

一、供应商资质要求:

- (1)中华人民共和国境内依法注册成立,财务状况良好;
- (2)营业执照经营范围需包含技术开发、技术转让、技术咨询、技术培训、技术服务等或本项目工作开展相关的业务内容(以营业执照中内容为准);
- (3)遵守国家有关的法律、法规。近三年内在经营活动中无重大违规、违法、泄露客户信息记录;

二、需提交的资料:

- (1)营业执照(三证合一)副本、企业法人代表有效身份证明、授权委托书、被授权人身份有效证明;
- (2)供应商联系人、办公电话、手机号码、邮箱等联系方式;
- (3)公司近三年银行卡多渠道支付平台软件销售类项目案例(须提供合同作为证明材料,至少包含首页、标的页和盖章页,金额等敏感信息可隐去),特殊情况除外;

- (4)投标人截至报名截止日未被“信用中国”网站(<http://www.creditchina.gov.cn>)列入失信被执行人、重大税收违法案件当事人名单、政府采购严重违法失信行为记录名单内;
- (5)投标人法定代表人、控股股东或实际控制人与招标人高管人员及使用需求部门、采购部门关键岗位人员无夫妻、直系血亲、三代以内旁系血亲或者近姻亲关系(书面承诺加盖公章);
- (6)不接受处于投标禁入期内,不接受联合体参与,不接受分包或转包(书面承诺加盖公章);
- (7)其他证明材料。

三、需提交的资料:

- (1)以上所有资料均应是复印件加盖公章;
 - (2)所有资质文件均需在有效期内;
 - (3)所有资料均为纸质资料,根据审核要求,我行可要求供应商提交所提交资料原件进行复核,如未按照规定时间和要求提供,我行可视提交的纸质资料为无效。
- 所提交的资料,仅用于本次项目采购。我行承诺对所有公

司提供的资料保密,所有供应商资料恕不退还。

四、资格审查:

根据报名单位提供的材料进行资格审查,符合条件的供应商进入下一轮谈判环节。

五、递交资料截止时间及地址:

报名地址:西藏自治区拉萨市金珠西路113号中国银行西藏分行

资料递交时间:2021年11月9日-11月11日(9:30-13:00;15:30-17:30)

联系方式:西藏自治区拉萨市金珠西路113号中国银行西藏分行

联系人:张先生

联系电话:0891-6599326、15933994685